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第 猿~4版同步周测参考答案
一尧选择题
员~6援悦阅粤悦月阅 苑~12援悦粤悦粤粤阅
二尧填空题
员猿援不平行的两条直线不垂直于同

一个平面

员源援假
员缘援充分不必要
员远.（园，圆）
提示院由 x-2m

x+m 约园（皂跃园），得 责：曾沂
（原皂，圆皂）.由 曾（曾-源）约园，得 择：曾沂（园，源）.

根据题意，可知上述两区间相交但

不存在包含关系，结合 皂跃园，得 园约圆皂约
源，所以 皂的取值范围是（园，圆）.

三尧解答题
员苑援解院逆命题：若 皂约员，则关于 曾

的方程 曾圆垣圆曾垣皂越园（皂沂砸）有实数根；
是真命题.

否命题：若关于 曾方程 曾圆垣圆曾垣皂越园
（m沂R）没有实数根，则 皂逸员；是真命题援

逆否命题：若 皂逸员，则关于 曾的方
程 曾圆垣圆曾垣皂越园（皂沂砸）没有实根；是假
命题援

员8援证明院因为一个命题的原命题
与逆否命题具有相同的真假性，所以可

证明原命题为真命题援
因为 葬垣遭逸园，
所以 葬逸原遭，遭逸原葬援
因为 枣（曾）是 砸上的增函数，
所以 枣（葬）逸枣（原遭），枣（遭）逸枣（原葬），
所以 枣（葬）垣枣（遭）逸枣（原葬）垣枣（原遭）.
所以原命题为真命题，故其逆否命

题为真命题援
19.解：若方程 曾圆垣皂曾垣员越园有实数根，
则 驻员越皂圆原源逸园，
所以 责：皂逸圆或皂臆原圆；
若方程 源曾圆垣源（皂原圆）曾垣员越园无实数根，
则 驻圆越员远（皂原圆）圆原员远约园，
所以 择：员约皂约猿.
由 责 真 择 假，得 m逸2或 m臆-2，

m逸3或 m臆1，嗓
所以 皂逸猿或 皂臆原圆；

由 责假 择真，得
-2约m约2，
1约m约3，嗓

所以 员约皂约圆.
所以实数 皂 的取值范围为（原肄，

原圆］胰（员，圆）胰［猿，垣肄）.
圆0援解院由（曾原员垣皂）（曾原员原皂）逸园，其

中 皂跃园圯责：曾沂｛曾 曾逸员垣皂或 曾臆员原皂｝援
由 曾越灶垣 1

n ，结合基本不等式，

得 择：曾沂｛曾 曾逸圆或 曾臆原圆｝援
又 责是 择的必要条件，即 择圯责，
故｛曾 曾逸圆或 曾臆原圆｝哿｛曾 曾逸员垣皂

或 曾臆员原皂｝，
所以 员原皂逸原圆且 员垣皂臆圆，
又 皂跃园，故 园约皂臆员援
所以实数 皂的取值范围是（园，员］援
圆员援（1）证明院因为 枣（曾垣圆）垣枣（曾）
越糟燥泽 仔（曾垣圆）猿 垣糟燥泽 仔曾猿
越糟燥泽蓘 仔（曾垣员）猿 垣仔猿 蓡垣糟燥泽蓘 仔（曾垣员）猿 原仔猿 蓡
越圆糟燥泽 仔（曾垣员）猿 糟燥泽仔猿
越糟燥泽 仔（曾垣员）猿
越枣（曾垣员），
所以 枣（曾垣圆）越枣（曾垣员）原枣（曾），
所以 枣（曾）越糟燥泽 仔曾猿 沂粤 援
（圆）命题淤正确，集合 粤 中的元素

都是周期函数援
证明院若 枣（曾）沂粤，
则 枣（曾垣圆）越枣（曾垣员）原枣（曾），
可得 枣（曾垣猿）越枣（曾垣圆）原枣（曾垣员），
所以 枣（曾垣猿）越原枣（曾），
从而 枣（曾垣远）越原枣（曾垣猿）越枣（曾），
所以 枣（曾）为周期函数，
所以命题淤正确.
命题于不正确，
如 澡（曾）越糟燥泽 蓸 仔曾猿 垣 仔源 蔀不是偶函

数，但满足 澡（曾）沂粤，
这是因为 澡（曾垣圆）垣h（曾）

越糟燥泽 蓘 蓸（曾垣员）仔猿 垣仔源 蔀垣仔猿 蓡

垣糟燥泽 蓘 蓸（曾垣员）仔猿 垣仔源 蔀原仔猿 蓡
越糟燥泽 蓸（曾垣员）仔猿 垣仔源 蔀
越澡（曾垣员），
所以 澡（曾垣圆）越澡（曾垣员）原澡（曾），
所以 澡（曾）沂粤 援
圆圆援证明院（员）栽灶越 源猿 原 员猿（圆原杂灶）圆，淤
则 栽灶垣员越 源猿 原 员猿（圆原杂灶垣员）圆， 于
于原淤，得 猿葬灶垣员越源原杂灶垣员原杂灶， 盂
则 猿葬灶垣圆越源原杂灶垣圆原杂灶垣员， 榆
榆原盂，得 葬灶垣圆越 员圆 葬灶垣员（灶沂晕垣）.
当 n=2时，
T2= 4-（S2-2）2

3 ，

则 a21 +a22 = 4-（a1+a2-2）2
3 ，

又 a1=1，
得 a2= 员圆 .
所以 葬圆越 员圆 葬员，
所以数列｛葬灶｝是首项为 1，公比为

员圆 的等比数列.
（圆）由（1）知 葬灶越 员圆灶原员（n沂N+）援
充分性：若 曾越员，且 赠越圆，
由 葬灶越 员圆灶原员 ，知 葬灶，圆曾葬灶垣员，圆赠葬灶垣圆依次

为 员圆灶原员 ，圆圆灶 ，源圆灶垣员 ，
满足 圆伊 圆圆灶 越 员圆灶原员 垣 源圆灶垣员 ，
即 葬灶，圆曾葬灶垣员，圆赠葬灶垣圆成等差数列.
必要性：假设 葬灶，圆曾葬灶垣员，圆赠葬灶垣圆成等差

数列，其中 曾、赠均为整数，又 葬灶越 员圆灶原员 ，
所以 圆·圆曾·员圆灶 越 员圆灶原员 垣圆赠· 员圆灶垣员 ，
化简得 圆曾原圆赠原圆越员.
因为 曾、赠均为整数，
所以只有 圆曾=圆，圆赠原圆=员，
即 曾越员，且 赠=圆援
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第 猿~4版同步周测参考答案
一尧选择题
1~6.DCBACA
7~12.DBDBAA
二尧填空题
员猿.（3，0）， 3姨
员源. x2

6 - y2
8 =1

15.2
16.［3- 3姨 ，3+ 3姨 ］
三尧解答题
员苑.解院（员）根据题意，若双曲线经

过点（猿，园），则双曲线的焦点在曾轴
上，且葬越猿，设其标准方程为 x2

9 - y2
b2 越员.

又由双曲线经过点（-远，-猿），则有源-
9
b2 越员，则遭圆越猿，则双曲线的标准方程
为 x2

9 - y2
3 越员.

（圆）因为葬越圆 5姨 ，双曲线焦点在

赠轴上，设双曲线的标准方程为 y2
20 -

x2
b2 越员，又由双曲线经过点（圆，-缘），得
2520 - 4

b2 越员，解得遭圆越员远，所以双曲线的
标准方程为 y2

20- x2
16越员援

18.解院以直线AB为x轴，线段AB
的垂直平分线为y轴，建立直角坐标系，
如下图，则A（3，0），B（原3，0）.

因为 PB - PA =4<6，
所以P在双曲线的右支上，
且a=2，c=3，b= 5姨 .
所以P在双曲线 x2

4 - y2
5 =1右支上.

因为P在A的北偏东30毅方向，
所以kAP=tan60毅= 3姨 援
所以AP所在直线的方程为 y =

3姨 ·（x-3）.与双曲线方程联立，解
得点孕的坐标为（愿，缘 猿姨 ）或 蓸 167 ，
- 5 猿姨7 蔀（舍去），所以粤，孕两地的距
离 AP =员园千米援

窑窑 x

y P

AOB

窑

渊第 18题图冤
19援解院（1）由题意知，双曲线的焦

点在x轴上，且a越 3姨 ，c
a 越 3姨 ，b2越

c2-a2，解得a2越3，b2越6，

所以双曲线的标准方程 x2
3 - y2

6 越1.
（2）由（1）可得F2（3，0），F1（-3，0），
由题意设y越 3姨 （x-3），
设交点A（x1，y1），B（x2，y2），
联立直线与双曲线的方程

y= 3姨 （x-3），
2x2-y2=6，嗓
整理，得x2-18x+33越0，x1+x2越18，

x1x2越33，
所以S吟AOB越 12 OF2· y1-y2 越 12 伊

3伊 3姨 · （x1+x2）2-4x1x2姨 越 3 3姨2 伊
182-4伊33姨 越36，
即吟AOB的面积为36援
圆园援解院（员）因为（原圆，园）是双曲线

的一个焦点，所以双曲线的焦点在 曾
轴上.

设双曲线 C 的方程为 曾圆
葬圆 原 赠圆遭圆 越员

（葬跃园，遭跃园），焦距为 圆糟，

则

糟越圆，
糟
葬 越 圆 猿姨猿 ，

糟圆越葬圆垣遭圆，

扇

墒

设设设设设缮设设设设设

解得 葬越 猿姨 ，
遭越员，嗓

所以双曲线 C的方程为 曾圆猿 原赠圆越员援
（圆）设 孕（曾，赠），则 匝（原曾，原赠），
所以晕孕 越（曾-员，赠原员），酝匝 越（原曾，

原赠原员），
所以晕孕·酝匝 越原曾圆垣曾垣员原赠圆越原曾圆垣

曾垣员原 蓸 曾圆猿 原员 蔀越原 源猿 曾圆垣曾垣圆越原 源猿 蓸曾原 猿愿 蔀 圆垣
猿缘员远 ，因为 曾臆原 猿姨 或 曾逸 猿姨 ，所

以当 曾越 猿姨 时，晕孕·酝匝取得最大值
猿姨 原圆援所以晕孕·酝匝 的取值范围是

（原肄， 猿姨 原圆］援
21.解院（1）双曲线 C的焦点在坐

标轴上，其渐近线方程为 y=依 2姨 x，
则可设双曲线 C的方程为 x2- y2

2 =
姿，将点 P 蓸 6姨2 ，1 蔀代入双曲线 C的

方程，可得 姿越1，所以双曲线 C 的标
准方程为 x2- y2

2 越1援
（2）假设存在被点B（1，1）平分的弦.
设 B（1，1）是弦 MN 的中点，

且 M（x1，y1），N（x2，y2），则 x1+x2越2，y1+
y2越2援

因为点 M，N在双曲线 C上，

所以
2x21 -y21 =2，
2x22 -y22 =2，嗓

所以 2（x1+x2）（x1-x2）-（y1-y2）·
（y1+y2）越0，

所以 4（x1-x2）越2（y1-y2），

所以 k越 y1-y2
x1-x2

越2，
所以直线 MN 的方程为 y - 1越

2（x-1），
即 2x-y-1越0，由 2x2-y2=2，

2x-y-1=0，嗓
得 2x2-4x+3越0，
因为 驻越16-4伊3伊2越-8约0，所以直

线 MN与双曲线 C无交点，所以不存
在被点 B（1，1）平分的弦.

22.（1）解院由题意知，c越2，c- a2
c 越

12 ，b2越c2-a2，解得a2越3，b2越1，所以双曲
线C的标准方程为 x2

3 -y2越1.
（2）证明院设F（2，0），过F的弦AB

所在的直线方程为x越ky+2，A（x1，y1），
B（x2，y2），

则中点M k（y1+y2）2 +2，y1+y22蓸 蔀，联
立直线AB与双曲线C的方程

x=ky+2，
x2
3 -y2=1.嗓

整理得（k2-3）y2+4ky+1越0.
因为弦AB与双曲线有两个交点，

所以k2-3屹0，y1+y2越 4k3-k2，

所以M 63-k2，
2k3-k2蓸 蔀 .

（i）当k越0时，M点即是F，此时直
线MN为x轴；
（ii）当k屹0时，将M的坐标中的k

换成- 1
k ，同理，得N 蓸 6k2

3k2-1，- 2k3k2-1 蔀 .
淤当直线MN不垂直于x轴时，直

线 MN的斜率 kMN 越
2k3-k2 + 2k3k2-163-k2 - 6k2

3k2-1
越

2k3（k2-1），
将M代入方程可得直线MN的方

程为y- 2k3-k2 越 2k3（k2-1） x- 63-k2蓸 蔀，
化简可得y越 2k3（k2-1）（x-3），所以

直线MN恒过定点P（3，0）；
于当直线MN垂直于x轴时， 63-k2 越

6k2
3k2-1，得k越依1，直线也过定点P（3，0）.
综上，直线MN恒过定点P（3，0）援
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第 3~4版章节测试参考答案

一尧选择题
1援B
2援B
提示院命题“若 x（x-1）越0，则 x越0

或 x越1”的否命题为“若 x（x-1）屹0，则
x屹0且 x屹1”援故选 B援

3援A
4援A
提示院命题“坌x沂R，x2+cosx-ex臆

1”为全称命题，则命题的否定为“埚x沂
R，x2+cosx-ex跃1”，故选 A援

5援C
6援B
提示院 由于命题 p：“埚x0沂R，x20 -

ax0+1臆0”是真命题 .即存在 x0沂R，使
得 x20 -ax0+1臆0成立.即（x2-ax+1）min=1-
a2
4 臆0，解得 a臆-2或 a逸2.故选 B援

7援A
提示院对于 A，由 q：琢椅茁，m奂琢，

n彝茁，可得 m彝n，因此 q圯p，故 A 正
确；对于 B，q：琢椅茁，m彝琢，n彝茁，可得
m椅n，因此由 q圯p，故 B不正确；对于
C，q：琢彝茁，m彝琢，n椅茁，可得 m与 n平
行或相交或为异面直线，因此由 q圯p，
故 C不正确；对于 D，q：琢彝茁，m奂琢，n椅
茁，可得 m与 n平行或相交或为异面直
线，因此由 q圯p，故 D不正确援故选 A援

8援C
提示院淤利用 BD1彝平面 AB1C，

OE奂平面 AB1C，可得 OE彝BD1，正确；于利用平面 AB1C椅平面 A 1C1D，OE奂
平面 AB1C，可得 OE椅平面 A 1C1D，正
确；盂连接 A 1B，BE，DE，A 1E，V A 1-BDE 越
V E-A 1BD，底面为定值，B1C椅A 1D，B1C不
在平面 A 1BD 内，A 1D奂平面 A 1BD，所
以 B1C椅平面 A 1BD，所以 B1C上的 E
到平面 A 1BD的距离为定值，所以三棱
锥 A 1-BDE的体积为定值，错误；榆E在
B1 处，OE 与 A 1C1 所成角的最大角为90毅，正确援故选 C援

9援D
10援C
提示院对于命题 q1：当 f（x）单调递

减且 f（x）跃0恒成立时，当 a跃0时，此时
x+a跃x，又因为 f（x）单调递减，所以 f（x+
a）约f（x），又因为 f（x）跃0恒成立时，所以
f（x）约f（x）+f（a），所以 f（x +a）约f（x）+
f（a），所以 q1圯p；对于命题 q2：当 f（x）
单调递增，存在 x0约0使得 f（x0）越0，当
a越x0约0时，此时 x+a约x，f（a）越f（x0）越0，又
因为 f（x）单调递增，所以 f（x+a）约f（x），
所以 f（x+a）约f（x）+f（a），所以 q2圯p，所
以 q1，q2都是 p的充分条件.故选 C援

11援D
12援D

二尧填空题
13援3
提示院因为 3沂N+，而 23约32，说明

“坌x沂N+，2x逸x2”是假命题援
14援假
提示院原命题的逆命题是：“若 xy越

0，则 x2+y2越0”与原命题的否命题互为
逆否命题，它们的真假性相同，所以只
需要判断原命题的逆命题的真假即
可，若 xy越0，则可能 x越0，y越1，此时 x2+
y2屹0，所以原命题的逆命题是假命题，
所以原命题的否命题是假命题援

员缘援 蓸原 员圆 ，园 蓡
员远援于盂
三尧解答题
17.证明院充分性：

因为 粤，月为锐角，且 粤垣月越仔源 ，
所以 贼葬灶（粤垣月）越 贼葬灶粤垣贼葬灶月员原贼葬灶粤 贼葬灶月 越员，
可得 贼葬灶粤垣贼葬灶月越员原贼葬灶粤 贼葬灶月，
所以（员垣贼葬灶粤）（员垣贼葬灶月）
越员垣贼葬灶粤垣贼葬灶月垣贼葬灶粤 贼葬灶月
越员垣（员原贼葬灶粤 贼葬灶月）垣贼葬灶粤 贼葬灶月
越圆.
必要性：
因为（员垣贼葬灶粤）（员垣贼葬灶月）越圆，
所以 贼葬灶粤垣贼葬灶月越员原贼葬灶粤 贼葬灶月，
故 贼葬灶（粤垣月）越 贼葬灶粤垣贼葬灶月员原贼葬灶粤 贼葬灶月 越员.
因为 粤，月为锐角，所以 0约粤垣月约仔，
从而 粤垣月越仔源 .
综上可知，粤 垣月越 仔源 为（员垣贼葬灶粤）·

（员垣贼葬灶月）越圆的充要条件援
18.解院由题意知，f（曾员）皂蚤灶逸早（曾圆）皂蚤灶，
当曾员沂［原员，猿］时，枣（曾员）皂蚤灶越园.
当曾圆沂［园，圆］时，早（曾圆）越 12蓸 蔀 x2原皂的

最小值为早（圆）越 14 原皂.
因此园逸 14 原皂，解得皂逸 14 .
故实数皂的取值范围是 14蓘 ，+肄 蔀 .
19.解院（1）由 p为真命题，
得 0约a- 32 约1，
解得 32 约a约 52 .
故 a的取值范围是 32 ，52蓸 蔀 .
（2）坌x沂R，有 x-1 逸0，
故 0约 12蓸 蔀 x-1 臆1.
由 q为真命题，得 a跃1.
故 a的取值范围是（1，+肄）.

（3）因为“p夷q”为假命题，“p遗q”
为真命题，所以 p，q一真一假.

若 p真 q假，则 a不存在；
若 p假 q真，则 1约a臆 32 或 a逸 52 .
故 a的取值范围是

1，32蓸 蓡胰 蓘 52 ，+肄 蔀.
20.解院（1）由 M疑P=｛x 5<x臆8｝，

得 -3臆a臆5，因此 M疑P=｛x 5<x臆8｝
的充要条件是｛a -3臆a臆5｝.
（2）求实数 a的一个值，使它成为

M疑P=｛x 5<x臆8｝的一个充分而不必要条
件，就是在集合｛a -3臆a臆5｝中取一个
值，如取 a=0，此时必有 M疑P=｛x 5<
x臆8｝；反之，酝疑孕越｛曾 缘约曾臆8｝不一定
有 a=0，故 a=0是 M疑P=｛x 5<x臆8｝的
一个充分不必要条件.
（3）求实数 a的取值范围，使它成

为M疑P=｛x 5<x臆8｝的一个必要不充分
条件就是另求一个集合，使｛a -3臆a臆5｝
是它的一个真子集.

如果｛a a臆5｝，则不一定有 M疑P=
｛x 5<x臆8｝，但是 M疑P=｛x 5<x臆8｝时，
必有 a臆5，故｛a a臆5｝是 M疑P=｛x 5<
x臆8｝的一个必要不充分条件援

圆员.解院（员）因为 枣（曾）垣早（曾）越葬圆曾猿垣曾圆垣
葬猿， 淤

又 枣（曾）为奇函数，早（曾）为偶函数，
所以原枣（曾）垣早（曾）越原葬圆曾猿垣曾圆垣葬猿. 于
由淤于，解得 枣（曾）越葬圆曾猿，早（曾）越曾圆垣葬猿

（葬屹园）.
（圆）若 责 真，易知 枣（曾）在［员，圆］上是

增函数，所以 枣（曾）皂蚤灶越枣（员）越葬圆逸员，解得
葬臆原员或 葬逸员.

若 择 真，对于 曾沂［原圆，猿］，早（曾）皂葬曾越
早（猿）越怨垣葬猿逸员苑，解得 葬逸圆.

若 p遗q为假命题，则 责假 择 假，
所以 葬沂（原员，员）疑（原肄，圆）越（原员，员）.
故 p遗q为真命题时，葬沂（原肄，原员］胰

［员，垣肄）.
圆圆.解院（员）若｛葬灶｝为递增数列，则

葬灶垣员跃葬灶，即 猿灶垣员原皂·圆灶垣员跃猿灶原皂·圆灶.
化简，可得 皂约圆伊 32蓸 蔀 灶.易知函数

枣（灶）越圆伊 32蓸 蔀 灶是增函数，
所以 枣（灶）逸枣（员）越猿.
所以 皂约猿.
又皂跃园，所以 皂的取值范围是（园，猿）.
（圆）若劭责是劭择的必要不充分条件，

则 责是 择的充分不必要条件.
当直线 造与圆 韵相交时，有 m2 约则.
所以 则逸 32 .
故 则的取值范围是 蓘 32 ，垣肄 蔀 .
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一尧选择题
员~6.CDBCBB
苑~12.CABAAB
二尧填空题

员猿援 x2
12 + y2

9 =1
员源.2 3姨员缘.x+y-1=0
员远. 14
提示院由题意，可得 月员（园，遭），月圆（园，-遭），云员（-糟，园），粤（葬，园），设 阅（曾，赠），因为

B2F1 = 38 B2D，即（-糟，遭）越 38（曾，赠垣遭），可
得 曾越- 83 糟，赠越 53 遭，即 阅 蓸- 83 c，53 b 蔀 .由
粤、月员、阅三点共线，所以AB1 越姿AD ，即
（-葬，遭）越姿 - 83 c-a，53 b蓸 蔀，所以 -a

- 83 c-a
越

b53 b
，所以 葬越源糟，所以椭圆 C 的离心

率 藻越 c
a 越 14 .

B1

F1 O
B2

A x

y
D

渊第 16题图冤

F2

三尧解答题
17.解院（员）设椭圆方程为
x2
a2 +y2

b2 =1或y2
a2 +x2

b2 越1（葬跃遭跃园）援
由已知得 2a越10，则 a越5援
又因为 e= c

a = 45 ，所以 c越4.
所以 b2越a2原c2越25原16越9援
所以椭圆方程为
x2
25 + y2

9 越1或 y2
25 + x2

9 越1援
（圆）设椭圆方程为x2

a2 +y2
b2 越1（葬跃遭跃园）援

由题意得 c越b越3，
a2越b2垣c2越18，
故所求椭圆方程为 x2

18 + y2
9 =1.

18.解院因为点 B 与点 A（-1，1）关
于原点 O对称，所以点 B（1，-1）.

设 P（x，y），
由条件可得 y-1

x+1·y+1
x-1 =- 13 ，

化简，得 x2+3y2=4，故动点 P的轨迹
方程为 x2+3y2=4（x屹依1）.员怨.解院（员）设椭圆的长轴长，短轴
长，焦距分别为 圆葬，圆遭，圆糟，则 韵月 越葬，
韵A 越遭，韵F2 越糟，
由题设可得 遭圆越葬糟，
又 遭圆越葬圆-糟圆，
所以 糟圆垣葬糟-葬圆越园，即 藻圆垣藻-员越园，
解得 藻越 -1依 5姨2 ，而 藻沂（园，员），所

以椭圆 C的离心率为 藻越 -1+ 5姨2 .
（圆）设椭圆 C 的方程为 x2

a2 垣 y2
b2 越员

（葬跃遭跃园），则 粤（园，遭），月（葬，园），云员（-糟，园）.
因为 遭圆越葬糟，AF1 越（-糟，-遭），AB 越

（葬，-遭），所以AF1·AB 越-葬糟垣遭圆越园，所以
粤云员彝粤月，

所以吟粤月云员为直角三角形援
20.解院（1）根据题意，a=2，则椭圆

的焦点在 x轴上，且 c= 3姨 ，故焦点坐

标为（ 3姨 ，0），（- 3姨 ，0）.
（2）若 m=3，则椭圆的方程为 x2

9 +
y2=1，变形可得 y2=1- x2

9 .
设 P（x，y），则
PA 2=（x-2）2+y2= 8x2

9 -4x+5.
又由-3臆x臆3，根据二次函数的

性质，分析可得，
当 x=-3时，PA 2取得最大值，为

25；
当 x= 94 时，PA 2取得最小值，为

12 .
所以 PA 的最大值为 5，最小值

为 2姨2 .
21援解院（1）设椭圆的右焦点为 F1，

则 CF1 越3，
又 CF 越1，所以 2a越4，a越2，
又 c= 2姨 ，所以 b= 2姨 ，所以椭

圆 G的标准方程为 x2
4 + y2

2 =1.
（2）设M（xm，ym），Q（x0，y0），则 P（-x0，

-y0），易知 0约x0约2，0约y0约 2姨 ，

由 粤（圆，园），B（0， 2姨 ），所以直线

AB的方程为 x+ 2姨 y-2=0，
若使吟BOP的面积是吟BMQ的面

积的 4 倍，因为 OP = OQ ，所以只

需使得 OQ 越4 MQ ，即 xM
xQ

= 34 . 淤
设直线 l的方程为 y越kx，

由
y=kx，
x+ 2姨 y-2=0，嗓 得

M 2
1+ 2姨 k

， 2k
1+ 2姨 k蓸 蔀 .

由 y=kx，
x2+2y2=4，嗓 得

Q 2
1+2k2姨 ， 2k

1+2k2姨蓸 蔀，
代入淤，得 14k2-18 2姨 k+7=0，
解得 k= 9 2姨 依814 ，

所以直线 l的方程为 y= 9 2姨 依814 x援
22援（1）解院由题设得，A（-a，0），B（a，

0），G（0，1），则AG =（a，1），GB =（a，-1），
由AG·GB =8，得 a2-1越8，即 a越3，
所以 E的方程为 x2

9 +y2=1援
（2）证明 院设 C（x1，y1），D（x2，y2），

P（6，t），若 t屹0，设直线 CD 的方程为
x越my+n，由题可知，-3约n约3，

由于直线 PA 的方程为 y= t9（x+3），
所以 y1= t9（x1+3）.
同理可得 y2= t3（x2-3），
于是有 3y1（x2-3）越y2（x1+3）.
因为 x229 +y22 =1，
所以 y22 =-（x2+3）（x2-3）9 ，

可得 27y1y2越-（x1+3）（x2+3），
又 x1=my1+n，x2=my2+n，
所以（27+m2）y1y2+m（n+3）（y1+y2）+

（n+3）2=0， 淤
将 x越my+n代入 x2

9 +y2=1，
得（m2+9）y2+2mny+n2-9越0，
所以 y1+y2=- 2mn

m2+9 ，y1y2= n2-9
m2+9 ，

代入淤式，得（27+m2）（n2-9）-2m（n+
3）mn+（n+3）2（m2+9）越0，

解得 n越 32 或 n=-3（舍去），故直线
CD的方程为 x=my+ 32 ，即直线 CD过

定点 32 ，0蓸 蔀 援
若 t越0，则直线 CD的方程为 y越0，

也过点 32 ，0蓸 蔀 援
综上，直线 CD过定点 32 ，0蓸 蔀 援


